cha dé 20. RUQU ETYLIC (Etanol)
(1) TOM TAT L

1. Tinh chat vat li
Ruou etylic (hay ancol etylic hoac etanol) la chat 16ng, khong mau, trong suét,
mui thom ,vi cay, s6i & 78,3°C, nhe hon nuéc, dé bay hoi, tan vo han trong nudc
va hoa tan dwoc nhiéu chat nhu iot, benzen...
Khéi lwong riéng 0,789 g/cm?
Nhiét do so6i 78,39 d6 C
D6 ruou la sé ml rugu etylic cé trong 100 ml hén hop ruou véi nuée
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Hinh 1: C4ch pha ruou 45°
Etanol tao lién két hidro nén nhiét do sdi cao hon céc dan xudt cua
hydrocarbon c6 khoi lwong phan ti twong duong:

Axit > ancol > amin > este > xeton > andehit > dan xuéat halogen > ete >
hidrocacbon

2. Cau tao phan tw
2 A ; . > , .. CH.O
Etanol la mot ancol mach hd, cong thitc héa hoc ctanéla * ° hay C2H50H.

Ar A . 1,4, .. CH,-CH,-OH _ ., ., > .
Mot cong thirc thay thé khac la : thé hién cacbon & nhom metyl
CH,-) ., o o cH,-)
lien két voi carbon ¢ nhom metylen , nhom nay lai lién két voi

oxy cua nhém hydroxyl " Ruou etylic cé cong thitc cdu tao:
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Nhan xét: Trong phan ti rugu etylic c6 mot nguyén tir hidro khéng lién két véi
nguyén tir cacbon ma lién két v4i nguyén tur oxi, tao ra nhém -OH. Chinh nhém -
OH nay lam cho ruou c6 tinh chat dac trung.
3. Tinh chat héa hoc.
a) Phan Gng chay
Ruou etylic chay véi ngon ltra mau xanh, téa nhiéu nhiét.
C2HsO + 302 —— 2C02 + 3H20



b) Tac dung véi kim loai manh nhw K, Na,... giai phong khi H>
Vidu: 2CH;-CH;-OH + 2Na - 2CH; - CH; - ONa + H..

Hinh 2: Minh hoa thi nghiém ruwou etylic tac dung véi Na.
c) Tac dung véi axit axetic
Ruou etylic tdc dung véi axit axetic thu duoc este.
Phuong trinh héa hoc:
H.50, 1

CH:COOH + CH:CH:OH = CH3;COOCH:CH; + H:0.

axit axetic rnrou etylic etylaxetat
Téng quat phan Umg este hoa
R-OH + R'- COOH === R’- COOR + H,0

Phan ung duoc thuc hién trong moi truong axit va dun ndéng.
Phén Ung c6 tinh thudn nghich nén chi y dén chuyén dich can bang.
d) Tac dung véi axit halogen

CH,- CH,- OH +HBr — "% CH, - CH,- Br+H,0

CH,- CH,- OH +HCl —*“— CH,- CH,- Cl+ H,0

Kha nang phan tng: HI > HBr > HCI > HF
e) Phan irng tach nudc
Phan tmg tach nudéc (dé hidrat héa) cta etanol tao thanh etylen va nudéc.

C,H.OH — ="==2"°, CH,+H,0
f) Phan ung lén men giam
Phan ing oxi héa khéong hoan toan véi xuc tac la men gidam & 25 do C tao thanh
axit axetic (gidm an)
C,H.OH +0, — ™", CH COOH + H,0

. Ung dung.
Ruou etylic ¢cé nhiéu ing dung nhu:
- Lam nguyén liéu san xudt axit axetic, dwoc ph&m, cao su téng hop, céc loai d6
udng.
- Lam nhién liéu cho dong co; nhién liéu cho dén con trong phong thi nghiém...
- Lam dung moéi pha vecni, nuwéc hoa...
. biéu Ché
Ruou etylic thuong duoc diéu ché theo cac céch sau:
- Tinh b6t hoac duong - Ruou etylic
C.H,,0, —™— 2CH,CH OH +2C0,

- Cho etylen cong hop véi nudéc c6 axit lam xuc tac: Tudn theo quy tac

o N . .. H)50,, HPO
Maccopnhicop, Phén tmg cén xdc tac acid: =~ " HX )

CH,=CH,+H,0 —**— C,H.OH

(kh6ng dung



DAY PONG PANG CUA ANCOL (RUQU)

C H,  OH (n=l)

Metanol (ancol metylic - CH4C))
.
H—{IZ—(|3—DH
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Etanol (ancol etylic - C,HO )
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1-Propanol (ancol 1-propylic - C;H,0 )
H H H
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1-Butanol (ancol 1-butylic - C4H100)
H H H H
H— G— —G—G—on
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1-Pentanol (ancol 1-pentylic - CSleo)
H H H H H
H—G— G —G—G—C—on
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a AC DANG TOAN

Dang 1. Giai thich cac hién tuwong héa hoc, nhan biét héa chat

ﬂ Phuong phap

- Nam vimng céc tinh chit hda hoc ctia ruou etylic
- Phén doén cac phan ing héa hoc xay ra phu hop véi hién tuong.

ﬂ Vi du minh hoa

Bai 1. A, B, C la ba hop chat hitu co ¢6 cong thirc phan tir twong Ung la C.Hs0,
C3;H30, C4H100. Hay viét cong thic cdu tao cua A, B, C biét ca ba chat déu tac
dung dwoc véi natri gidi phdng hidro.

Loi giai:
A, B, C tac dung duwoc véi Na giai phong hidro. Vay A, B, C ¢6 nhém -OH trong
phan tir.




véi ©HeO ¢4 1 c6ng thirc cau tao.

C,H,0: CH,-CH,-OH

véi GO 62 cobng thirc cau tao.

C,H,0: CH,-CH,-CH,-0OH; CH,-CH(OH)-CH,

véi CHO 6 4 c6ng thirc cau tao.

C,H,O: CH,-CH,-CH,-CH,-OH; CH,-CH,-CH(OH)-CH,;
CH,-CH(CH,)-CH, -OH; CH,-C(CH,)(OH)-CH,

Bai 2. C6 ba chat hitu co cé cong thirc phan tu la C.H,, GH,0,, CH0 duoc ki

hiéu ngau nhién la A, B, C biét :
- Chat A va C tac dung duoc véi natri.
- Chat B it tan trong nudc.

- Chat C tac dung duoc véi Na,CO,

Hay x4c dinh céng thitc phan ti va viét cong thirc cau tao cua A, B, C.
Loi giai:
Chat C vira tac dung véi Na, vira tac dung véi Na,CO

C,H,0,

3 suy ra trong phéan t cé

CH,COOH.

Vay la cong thirc phan tir cta C, cong thirc cau tao cua C la:

Chat A tadc dung duoc véi Na, suy ra trong phan tr c6 nhém -OH. Vay CHO 13

co6ng thirc phéan tr ctia A, c6ng thic cau tao cua A la C,H;OH.

Na, Na,CO C,H,.

Chat B khong tan trong nuwéc, khong phan tng véi 1 1a etilen
Bai 3. Viét phuwong trinh hod hoc ctia phan ng xay ra trong cac truong hop sau :

a) Cho natri vao hon hop ruwou etylic va benzen.

b) Cho natri vao ruou 45°.

Loi giai:

Céac phuong trinh hod hoc .

a) 2Na+2C,H,OH — 2C,H,ONa +H, 1

Na+CH; _ khong phan tng.

b) Na phan Umg véi H,0 truée

2Na +2H,0 — 2NaOH + H, 1

Sau d6 Na sé phan Ung véi ruou:

2Na +2C,H.OH — 2C,H.ONa + H, 1

CH,—-CH,, CH,—-CH,0H, C,H,, CH,-O—CH

Bai 4. Trong sb cac chat sau: + chat nao
tdc dung duoc véi Na? Viét phuong trinh héa hoc.
Loi giai:
2CH,CH,OH +2Na— 2CH,CH,ONa + H, 1

Bai 5. C6 ba 6ng nghiém: Ong 1 dung ruou etylic, 6ng 2 dung ruou etylic 96,
ong 3 dung nuéc. Cho Na du vao cidc 6ng nghiém trén, viét cac phuong trinh

hoéa hoc.
Loi giai:



Céac phuong trinh phan tmg héa hoc:
Ong 1: Ruou etylic tdc dung véi Na
2CH,CH,0H + 2Na — 2CH,CH,ONa + H,

C,HOH  H

Ong 2: Ruou 9 tac dung véi Na = gém 20 tac dung véi Na

2H,0 + 2Na— 2NaOH + H,
2CH,CH,OH + 2Na — 2CH,CH,ONa + H,
6ng 3: Nudc tdc dung véi Na

2H,0 + 2Na— 2NaOH + H,

Dang 2. Bai tap vé do ruou. :
Do rwou la s6 ml reou nguyén chat trong 100 ml hon hop ruou véi nudce.

S AT
- Cong thirc tinh d6 ruwou: Do ruou Vis * Vosac
D :E(gx‘ml)
v

- Cong thirc khoi luwong riéng:

ﬂ Phuong phap

- Budc 1: X ly dir kién dé bai cho.
- Budc 2: Tinh Vruou, Vruou+nudc.
- Budc 3: Tinh d6 ruou can tim.

ﬂ Vi du minh hoa

Bai 6. Trén cac chai ruou déu cé ghi cac s6, thi du
a) Hay giai thich y nghia cua céc so trén.

45, 18", 12°.

b) Tinh s6 ml ruou etylic cé trong 500ml chai ruou 45 -

) C6 thé pha duoc bao nhiédu lit rwou 25 tir 500ml ruou 45 -
Loi giai:

a) Céc con so 45,18, 17
ruou nguyén chat.

c6 nghia la trong 100ml c6 rwgu 45ml, 18ml, 12ml

20045 _ o smi

b) S6 ml ruou etylic c6 trong 500ml rwou 45 1a: 100
c) 900ml = 0,9 lit

Theo ciu b): Trong 500ml ruou 45" ¢é 225ml ruou nguyén chat.
= S6 ml rwou 25 pha ché duoc tir 500ml ruou 45 (hay tir 225ml ruou nguyén

, 225.100 —o00ml
chat) la: 25
Bai 7. Hoa tan m gam ancol etylic (P =0.89/mly y36 216 ml nuoc (P =19/mly a0

thanh dung dich A. Cho A tac dung vé6i Na du thu duwoc 170,24 lit (dktc) khi Ho.
Dung dich A ¢é d6 ruwou bang bao nhiéu?

Loi giai:

2

Na + C,H.OH — C,H.ONa + %H

X X X/2

Na + H,O— NaOH + %H

2

y y yi2



Theo bai ta c6 Preo =t (g/mD)
= Muzo = 216 gam = nuo = 216/18 = 12 mol =y
Ma nn; = x/2 +y/2 = 170,24/22,4 = 7,6 mol
= nC,HsOH = x = 3,2 mol
= mC,Hs0OH = 3,2.46 = 147,2 gam
= VC,HsOH = m/D = 147,2/0,8 = 184 ml
= Vaa = 184 + 216 = 400 ml
= D =184.100/400 = 46 do
Bai 8. Lén men 1 lit ancol etylic 23 d6 thu duoc gidm an. Biét hiéu suat 1én men
la 100% va khoi lwong riéng cua ancol etylic la 0,8 gam/ml. Khéi lwong axit
axetic trong gidm la bao nhiéu?
Loi giai:
Viou= PO reou.Vaa = 0,23.1000 = 230 ml
= Mryou = Vrwu.D = 230.0,8 = 184 gam
C;HsOH + O, - CH3;COOH + H;0

46 --nm- 60
184 - e = ?
= mcu3COOH = 184.60/46 = 240 gam
Bai 9. Bi6t khéi lwong riéng ctia ©HsOH 13 0,8 gam/ml, khi d6 khéi luong
glucozo can dé diéu ché 1 lit dd ruou etylic 40° véi hiéu sudt 80% la bao nhiéu?
Loi giai:
CeH 1206 - 2C,HsOH
180 - : 92
m="7? - -- 320

= Vancol = PO reou.Va = 0,4.1000 = 400 ml
= Mancol = Vancol.D = 400.0,8 = 320 gam
= Mglucozo = 320.180.100/(92.80) = 782,6 gam

Dang 3. Bai tap tong hop.

ﬂ Phuong phap

- Viét phuong trinh phan tng
- Chuyén ddi khoi lwong, thé tich céc chat héa hoc vé don vi mol
- Str dung quy tac tam sudt, quy tac bao toan, ... tinh todn cac yéu toé yéu cau.

ﬂ Vi du minh hoa

Bai 10. boét chay hoan toan 9,2g ruou etylic.

a) Tinh thé tich khi “© tao ra & diéu kién tiéu chuén.

b) Tinh thé tich khong khi (& diéu kién tiéu chuén) can dung cho phan Ung trén
biét oxi chiém 20% thé tich ctia khéng khi.

Loi giai:

a) PTHH:

CHO + 30, ©— 200, + 3H,0.

1 mol 3 mol 2 mol 3 mol.

0,2 mol 0,6 mol 0,4 mol



0.2
) - ="_""=0.2(mol
CH60 16 (mol)

Theo pt' n{-.{:'_' = 2 n{.'_.H,:{II = 2 Dsz = D,"ﬂr (mﬂ'!)

-~ Vecoz (dktc) = 0,4. 22,4 = 8,96 (1)

b) Theo pt: "o: = Mo = 0.6 (Mol Vo que) = 0,6. 22,4 = 13,44 ()
13.44.100 —67.2]
Vi oxi chiém 20% thé tich khong khi nén V khong khi = 20
[T ) TRAG NGHIEM
Caul: DoOruoula
A. s6 mol rugu etylic c6 trong 100ml hén hgp rugu véi nude.
C. so ml reegu etylic c6 trong 1000ml hén hop rugu véi nude.
B. s0 1 rugu etylic c6 trong 100ml hon hgp regu véi nuwdc.
D. s6 ml rugu etylic ¢é trong 100ml hon hgp rugu véi nudc.
Cau 2: Cong thitc cau tao thu gon cda rugu etylic la:
A. CH; CH, OH B. CH3;O.CH; C. CH;0H D. CH30.C;Hs
Cau 3: S6 ml rugu etylic ¢6 trong 500 ml rugu 40° 1a:
A. 20ml B. 200ml C.2ml D. 0,2ml
Cau 4: DPun ndng axit axetic v@i rugu etylic c6 axit sunfuric lam xtc tac thi ngudi ta thu dugc mot chat
long khong mau, mui thom, khong tan trong nwdc va noi trén mat nwdc. San pham do la
A. dimetyl ete B. etyl axetat C. rugu etylic D. metan
Cau 5: Cho 18 gam mdt ancol (X) thudc day dong dang cta ancol etylic tdc dung vdi natri dw thu dugc
3.36 dm3 khi H2 (dktc). Cong thitc phan ti cua (X) la:
A. CH,O B. C;HsO C. C;H;0 D. C,H;,0
Cau 6:  Ancol etylic phdn tng dugc voi natri vi?

A. Trong phan tr c6 nguyén ti¥ oxi
B. Trong phan titr c6 nguyén t hidro va nguyén tir oxi
C. Trong phan tt c6 nguyeén ti cacbon, hidro va oxi

D. Trong phan tit c6 nhém -OH



Cau7:

Cau 8:

Cau9:

Cau 10:

Cau 11:

Cau 12:

Cau 13:

Cau 14:

Ancol etylic c6 kha nang tan tot trong nuwdc la do:

A. Ancol etylic tao dugc lién két hidro véi nwéc

B. Ancol etylic uéng dugc

C. Ancol etylic la chat 1ong

D. Ancol etylic chita cacbon va hidro

Ancol etylic dugc diéu ché tir nguon nao sau day?

A. Tinh bot B. Glucozo C. Etilen D. Ca ba dap an trén
Trén nhan chai ancol c6 ghi s6 40. Y nghia ctia con s6 ghi trén la:

A. Trong 100gam Ancol c6 40 gam Ancol etylic nguyén chat

B. Nhiét do soi cua Ancol etylic 1a 40 do C

C. Trong 100ml Ancol c6 40 ml Ancol etylic nguyén chat

D. Nhiét do dong dac cua Ancol etylic a 40 do C

Ancol etylic c6 1an mdt it nwdc, c6 thé dung chat nao sau day dé lam khan ancol?

A. CaO B. H.SO, dac C. CuSO, khan D. Cé ba dap an trén
Twr Ancol etylic ngudi ta c6 thé diéu ché dwgce san pham nao sau day?

A. Axit axetic B. Cao su tong hgp

C. Etyl axetat D. Ca ba dap an trén déu diung

Hoa tan 84 gam Ancol etylic vao nwgc dé duwgc 300 ml dung dich ancol. Biét Do = 0,8 g/cm3,
Diwec = 1g/cm3 va thé tich khong khi khong hao hut khi pha trén/ Nong do phan tram va do ancol
cta dung dich thu dugc la:

A. 30,11% va 35¢ B. 35,11% va 35¢ C. 40,11% va 30° D. 45,11% va 40°
Cho 450ml anco 35e¢. Ttr ancol nay c6 thé pha ché dwgc bao nhiéu it ancol 150?

A. 11it B. 1,2 lit C. 1,11it D. 1,05 lit

Ancol etylic chay theo phuwong trinh phan tng:

C,HgO + O, —-te CO, + H,O

Heé s6 can bang cia phwong trinh lan lwot la:

A.2,3,4,5 B.2,3,2,3 C.13,23 D.1,3,3,3



Cau 15:

Cau 16:

Cau 17:

Cau 18:

Cau 19:

Cau 20:

Cau 21:

Cau 22:

Cau 23:

Lay 12,5 ml dung dich ancol 92- tac dung vé&i natri dw, biét Do = 0,8 g/cm3, Dawse = 1g/cm3. Thé
tich khi hidro thu dwoc la:

A. 1,86 lit B. 0,86 lit C. 3,86 lit D. 2,86 lit

MGt ban hoc sinh 1ay tir phong thi nghiém ra 80ml mot loai ancol etylic chwa 16 do ancol va tién
hanh d6t chdy hoan toan. San pham sinh ra dwgc dan qua dung dich nuwéc voi trong du thu dugc
236,52 gam két tua. Biét khoi lwvgng riéng cua ancol nguyén chat la 0,8 g/ml. P6 ancol ma ban hoc
sinh nay da lay la:

A. 85° B. 92- C. 90° D. 95¢

Trong cong nghiép, ancol etylic dugc diéu ché bang cach cho khi etilen hgp véi nwdc du cé axit
H,SO, loang lam xtc tac. Néu dung 7,84 dm3 khi C,H, 16i qua nuwéc thi thu dwgc bao nhiéu gam
ancol? Biét H= 50%.

A. 8,05 gam B. 7,05 gam C. 6,05 gam D. 5,05 gam

Cho hon hgp (A) gom ancol etylic va mét ancol (Y) cung ddy dong dang cuda ancol etylic. Cho
3,88 gam (A) tac dung hoan toan v@i kim loai kali, khi hidro thoat ra dwgc dan hét qua 6ng dung
bot CuO du nung noéng, thu dugc 1,92 gam dong. Biét nani: ny= 1: 2. CTPT cta ancol (Y) dem
dung la:

A. CH30H B. C3H70OH C. C4H90OH D. C5H110H

CTPT cua ancol dang C4H100 c6 bao nhiéu CTCT khac nhau?

A. 1 B.2 C.3 D. 4

Pé dot chay hoan toan 0,1 mol ancol c6 cong thitc C,H2,1OH thi can 10,08 lit khi oxi (dktc).
CTPT cua ancol la:

A. CH;0H B. C,HsOH C. C;H,OH D. C,Hs,OH

Cong thitrc cau tao cta rugu etylic la

A.CH,-CH;-0OH. B.CH;-0-CHs. C.CH,-CH;-OH,. D.CH;-CH,- OH.
Nhan xét nao sau day la sai?

A. Ruou etylic l1a chat 16ng, khong mau. B. Ruou etylic tan vo han trong nuoc.

C. Rugu etylic ¢6 thé hoa tan dugc iot. D. Rugu etylic ndng hon nudc.

Nhéan xét nao ding vé nhiét do s6i cta rugu etylic?

A. Rugu etylic s6i & 100°C.

B. Nhiét do soi cua rugu etylic cao hon nhiét do soi cua nudc.

C. Rugu etylic s6i ¢ 45°C.



D. Rugu etylic s6i ¢ 78,3°C.

Cau 24: Do rugu la
A. s6 ml rirgu etylic c6 trong 100 ml hon hgp rwgu véi nuwde.

B. s6 ml nuwdc c6 trong 100 ml hon hop regu véi nude.
C. s0 gam rugu etylic c6 trong 100 ml hén hgp rugu véi nuwde.
D. s6 gam nuwdc c6 trong 100 gam hon hgp rwgu voi nuwde.
Cau 25: Trong 100 ml rugu 40° c6 chira
A. 40 ml nwéc va 60 ml rgu nguyén chat.
B. 40 ml regu nguyén chat va 60 ml nuéc.
C. 40 gam rugu nguyén chat va 60 gam nwéc.
D. 40 gam nwéc va 60 gam rwgu nguyén chat.
Cau 26: Deé phan biét hai chat Iong khong mau la benzen va rugu etylic ta dung
A. sét. B. dong C. natri. D. kém.

Hién thi dap an
Pap an: C

St dung kim loai Na
+ Mau Na tan dan, c6 khi thoat ra — ruwgu etylic
2CH; — CH; — OH + 2Na - 2CH;— CH; — ONa + Ha1
+ Khong c6 hién twgng xuat hién — benzen
Cau 27: Ruogu etylic tdc dung dugce vdi day hoa chat la
A. NaOH; Na; CH;COOH; O,. B. Na; K; CH;COOH; O..
C. C;Hy; K; CH3;COOH; Fe. D. Ca(OH),; K; CH;COOH; O..

Cau 28: Cho 11,2 lit khi etilen (¢ dktc) tdc dung v6i nuwdc cé axit sunfuric dac lam xuc tac, thu dugc 9,2
gam rugu etylic. Hiéu suat phan ng la

A. 40%. B. 40%. C. 50%. D. 60%.

Hién thi dap an
Pap an: A



f—t
f—t

[ So]

Nihi = =0,5mol

[
2
N

CH:=CH: + HO —=* y (;Hs0H
0.5 — 0.5 mol

Khoi lwgng regu etylic thu dugce theo 1y thuyét la: myr = 0,5.46 = 23 gam.
Hiéu suat phan tng la:

[ = DC2Hs0RTD 1000 = ; 100% = 40%.

Mo Hs OHLT)
Cau 29: Cho 23 gam rugu etylic nguyén chat tac dung vdi kali du. Thé tich khi H» thoat ra (& dktc) la
A. 2,8 lit. B. 5,6 lit. C. 8,4 lit. D. 11,2 lit.
Hién thi dap an
Pap an: B

23

Ta co: N pon = 5= 0,5mol

2CH3—CH>—OH + 2K — 2CH:—CH>—OK + HzT
0.5 — 0.25 mol

Vay Vi = 0,25.22,4 = 5,6 lit.

Cau 30: Hoa tan 30 ml rwgu etylic nguyén chat vao 90 ml nuwéc cat thu duwgc
A. ruou etylic c6 do ruou la 20°. B. rugu etylic c6 do rugu la 25°.
C. rugu etylic c6 do rugu la 30°. D. rugu etylic c6 do rugu la 35°.

Hién thi dap an
Pap an: B
\Y 30

Péroou = —= 100= 100=25°
7 30+90

Cau 31: Nhan dinh nao sau day dang ?
A. Ruou 45° khi séi c6 nhiét d6 khong thay doi.
B. Trong 100 gam rwou 45°, c6 45 gam ruou va 55 gam H-0.

C. Natri c6 kha nang day duoc tat cd cic nguyén tu hidro ra khdi phan t
ruou etylic.

D. Trong ruou etylic, natri chi ddy dwoc nguyén tr hidro trong nhém -OH.

Cau 32: Ruou etylic tan nhiéu trong nuéc vi trong phéan tr cé



A. hai nguyén ti cacbon.
B. sdu nguyén t hidro.

-OH
C. nhom

D. hai nguyén t& cacbon va sau nguyén tu hidro.

1.D 2.A 3.B 4.B 5.C 6.D 7.A 8.D 9.C 10.B
11.D 12.A 13.D 14.C 15.D 16.A 17.A 18.C 19.D 20.C
21.D 22.D 23.D 24.A 25.B 26.C 27.B 28.A 29.B 30.B
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	Dạng 2. Bài tập về độ rượu.
	Độ rượu là số ml rượu nguyên chất trong 100 ml hỗn hợp rượu với nước.
	- Công thức tính độ rượu: Độ rượu
	- Công thức khối lượng riêng:
	
	

	Dạng 3. Bài tập tổng hợp.
	
	
	D. số ml rượu etylic có trong 100ml hỗn hợp rượu với nước.
	A. CH3­­-CH2-OH B. CH3-O-CH3 C. CH3OH D. CH3-O-C2H5
	D. Trong phân tử có nhóm -OH
	A. Ancol etylic tạo được liên kết hidro với nước
	C. Trong 100ml Ancol có 40 ml Ancol etylic nguyên chất
	A. 30,11% và 35∘ B. 35,11% và 35∘ C. 40,11% và 30∘ D. 45,11% và 40∘
	A. 85∘ B. 92∘ C. 90∘ D. 95∘
	A. 8,05 gam B. 7,05 gam C. 6,05 gam D. 5,05 gam



